我市今年多举措推进中医药事业、产业高质量发展 打造国内领先世界知名中医药强市

本报讯(记者 徐杨)今年,我市将 建设24个中医专科联盟、30个中医优 势重点专科推荐专科、30个中医药特 色基层医疗机构,建设12家中医康复 中心、13家中医治未病中心,建设10 个国家级中医药重点学科、20个市级 中医药重点学科。近日从市卫生健康 委获悉,今年我市将以落实中医药振 兴发展重大工程为重点,推进中医药 事业、产业高质量发展,打造国内领 先、世界知名的中医药强市。

今年我市将打造优质高效中医医 疗服务体系,推动天津中医药大学第 一附属医院打造以针灸为特色的国家 中医医学中心,年底前争取国家中医 医学中心落户我市;推动天津中医药 大学第一附属医院、第二附属医院中 医药传承创新工程建设,天津中医药 大学第一附属医院国家中医疫病防治 基地建设,市中医药研究院附属医院、 滨海新区中医医院中医特色重点医院 建设,市中西医结合医院中西医协同 "旗舰"医院试点项目建设。同时,强 化基层中医医疗服务体系建设,推动 社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医 药服务能力提档升级,整合区域医联 体和专科联盟优势力量,健全基层中

提升中医医疗服务能力,鼓励中 医医院、基层国医堂开展"业(夜)诊" 服务。支持16家市级中医药质量控 制中心开展培训、督导,完善具有中医 药特色的专业质量控制指标体系。加 强中医医院感染性疾病科、急诊科、肺

病科、重症医学科等科室建设,提高医 院感染性疾病诊疗水平。推进中医医 疗集群建设,建立"重点专科学科医联 体+专科联盟+学会协会"横纵结合、 点面互补的中医医疗集群框架,推动 优质中医医疗资源均衡布局,分级诊 疗。发挥天津市中医康复中心龙头作 用,推进二级以上中医医院康复科建 设,遴选建设中医康复分中心。加强 二级以上中医医院治未病科建设,推 动中医治未病分中心遴选建设。加强 中西医协同,试点开展中西医协同"旗 舰"科室建设,推广有机制、有团队、有 措施、有成效的中西医结合医疗模式。

提升中医药传承创新能力,支持 组分中药国家重点实验室、现代中药 创新中心、现代中医药海河实验室建

设,支持开展中医药关键技术研究;支 持天津市中医药循证医学中心建设, 推动中医药科技成果转化。根据学科 前沿科学问题及关键技术,培养高层 次中医药人才,产出一批具有全国影 响力的学术成果。

助力中医药产业高质量发展,实 施中医药诊疗设备推广应用项目,完 善产学研协同机制,推广一批中医诊 疗设备。实施中药制剂工程,筛选出 我市首批8个中药制剂调剂品种,向 全市医疗卫生机构推广。实施中药 创新能力提升项目,支持深入挖掘名 老中医经验方、医疗机构制剂、古代 经典名方临床经验,多途径促进中药 复方制剂的生产研制、质量控制和新



本报讯(记者 张雯婧 摄影 王倩)

主题音乐队课激励少年儿童

昨日,由共青团市委、市委宣传部、市委 市级机关工委、市教育两委、市文旅局、 市文明办、市关工委、市少工委联合主 办,市少年儿童活动中心承办的"汇聚青 春动能 建功'十项行动'"天津市少年儿 童学习宣传贯彻党的二十大精神主题音 乐队课在天津大剧院上演。通过精彩演 出,教育引导全市广大少年儿童立志做 对国家、对人民、对社会有用的人,努力 成长为拥有"四个自信"的孩子。

"红领巾红领巾,一个神圣的名 称……"伴着童声清脆的序曲声,原创儿 童歌舞剧《我们是共产主义接班人》拉开 了活动的序幕。整堂队课讲述了少先队 的光荣历史,在小主人公的梦境里,他和 张嘎、王二小、海娃、潘冬子等少年英雄相

遇,通过一段穿越时空的对话,让小主人 公深刻感悟到了用革命先烈鲜血染成的 红领巾的重要意义。少先队员和青少年 在情景歌舞演绎中,表达着立志成为担当 民族复兴大任的时代新人的坚定决心和 信心,也奋力吹响了建功"十项行动"的青 春号角。在尾声《少年中国梦》中,现场响 起"请党放心,强国有我"的铮铮誓言。

在随后的交响音乐会上,天津少年艺 术团交响乐团演奏了四首红色经典作品。

"结合少年儿童特点、立足少年儿童 需求的主题音乐队课,既是送给全市少 年儿童的一份生动活泼、寓教于乐、健康 向上的'六一'礼物,同时也让更多的少 年儿童深受感染,立志成为中国特色社 会主义的建设者和接班人。"市少年儿童 活动中心相关负责人表示。

中国女排精神科普基地揭牌 学习女排精神、普及排球知识、培养排球兴趣

本报讯(记者 姜凝)昨日,作为我市 第37届科技周重点活动之一,"学习女 排精神、普及排球知识、培养排球兴趣" 中国女排精神科普基地主题科普活动暨 "中国女排精神科普基地""天津市女排 精神科普基地"揭牌仪式,在天津体育学 院中国排球学院举行。女排奥运冠军张 娜、李珊、魏秋月,奥运季军李娟,全国冠 军王莉、杨娅男、王宁受聘为该科普基地 首批公益讲解员。

天津体育学院的中国女排精神科普 基地是首批国家体育科普基地之一,致

力于以传播女排精神为重点的科普工 作,特别是在女排精神第一批纳入中国 共产党人的精神谱系以来,已成功举办 "国家荣誉——中国女排精神展"等一系 列重大专题科普活动,成为传承与弘扬 中国女排精神的重要基地。

在排球互动体验活动中,女排功勋对 员们为来自南开大学、天津仁爱学院、耀 华中学、团泊小学的大中小学生,以及和 平区体育局排球队、南开区体育局排球 队、河北区体育局排球队的小运动员们讲 解排球技巧,并带领学生们开展练习。

我市在宁河区法院成立种业法庭 以法治之力守护"农业芯片"

天津援藏工作队贡觉县工作组开展订单式培训

"以师带徒"助农牧民就业增收

本报讯(记者 韩雯)作为"农业芯 片",种子是保障国家粮食安全的基础, 事关农民增收、农业增效,以法治之力护 航种子安全,我市成立种业法庭。目前 从市高院获悉,种业法庭设立在宁河区 法院,将为种业长远发展提供有力法治 保障。

宁河区作为我市唯一一个在种植 业、畜牧业、水产业均有国家级育种场的

本报讯(记者 王睿)记者日前从天

津援藏前方指挥部获悉,隧道特种设备

操作司机"以师带徒"订单式技能培训在

西藏贡觉县开班。这也是天津援藏工作

队贡觉县工作组帮助当地农牧民在家门

万元作为培训保障资金,中铁二十局集

团技工学校选派专业培训老师, 贡觉县

人社局安排助教老师和管理人员,全程

跟踪服务。在专业课程基础上,此次培

训增设党的方针政策、国家通用语言文

据了解,天津援藏工作队投入170

口就业增收的重要举措。

地区,拥有"种稻、种猪、种鱼、种蟹、种 苗"五大种源基地,因此,在宁河区法院 成立种业法庭,旨在司法护航"种业强 区"建设,推进种业产业发展,着力解决 制约发展问题。

据介绍,种业法庭将提供与宁河区 全区种业上下游产业链相关的司法审 判、法律咨询、多元解纷、诉调对接、普法 宣传等全方位司法服务。

字、民族团结、安全生产等课程,全方位

机制,对接川藏铁路用工需求,并签订第

一批次35个岗位《隧道施工机械化操作

"以师带徒"订单式技能培训协议》。按

照计划,天津援藏工作队贡觉县工作组

将持续聚焦民生需求,加大稳岗、拓岗力

度,深化与重大项目建设单位的沟通合

作,增加就业岗位数量,提升职业技能培

近年来,天津援藏工作队贡觉县工 作组与中铁二十局协商建立"双建双促"

提升参训学员的整体素养。

新冠病毒核酸检测价格下调 单人单检13元 多人混检3元

本报讯(记者 万红)我市5月小 客车增量指标摇号结果出炉。本期 摇号最终摇出9791个增量指标,其 中个人普通车增量指标8708个、个 人节能车增量指标533个、单位普通 车增量指标500个,单位节能车增量 指标50个。本月摇号个人普通车共 有 443505 人符合申请条件,中签率

5月小客车增量指标

摇号结果出炉

市交通运输委提示,请参与摇 号的市民及时登录系统查看申请状 态,以免出现中签却不知情的情 况。指标有效期为半年时间,请中 签市民抓紧使用指标。此外,本月 共有4位申请人被法院认定为失信 被执行人,被限制参与我市小客车 增量指标申请,出现上述情况的失 信被执行人需完成信用修复、被人 民法院移除"黑名单"后方可参加我 市小客车增量指标申请。

本报讯(记者 廖晨霞)市医保局、 市卫生健康委、市人社局近日发布通 知,我市进一步调整新冠病毒检测项 目价格和医保支付标准,自2023年5 月25日起执行。

降低公立医疗机构新冠病毒核酸

检测和抗体检测价格。新冠病毒核酸 检测单人单检最高限价降至不高于每 人份13元,混合检测价格每人份不高 于3元。新冠病毒抗体检测最高限价 统一调整为每人份14元,单独使用 IgG或IgM试剂盒检测,每个抗体不

施标准》。工伤保险支付标准参照医 保支付标准执行。

非公立医疗机构,以及医学检验 实验室等第三方检测机构提供新冠病 毒检测服务,倡导参照公立医疗机构 新冠病毒检测项目价格。

超过每项11元。上述价格为政府最

保支付标准。将新冠病毒抗原检测项

目纳入《天津市基本医疗保险、工伤保

险和生育保险诊疗项目目录暨服务设

根据价格调整情况,同步调整医

高指导价,不得上浮,下浮不限。

客边帮忙联系家属,而这时乘客出现了 昏迷状况,呼吸微弱。救人要紧,高师 傅毫不犹豫拨打了110,警车也快速找 到了高师傅的位置。就这样,警车前方 开路,高师傅一路打开车辆"双闪",在 保证安全的前提下加速驶向医院,18公 里的路程不到20分钟时间便到了。在 与家属的交谈中,高师傅了解到他帮助 的乘客是一名人民子弟兵。面对乘客 家属的感谢,高师傅说:"只要人没事就

"的哥"鼎力相助 乘客转危为安

本报讯(记者 万红)"您好,110, 我车上有一名乘客,出现昏迷状态,需 要立即送往医院……"这是日前天津 市海河出租汽车有限公司驾驶员高端 财的紧急报警电话。随后,在警车带 引下,高师傅驾驶着津E28055出租车 快速将乘客送至医院,经抢救乘客转 危为安。

5月26日12时39分左右,高师傅 接送一名乘客从西青区大侯庄村到中 医一附院南院。乘客上车后就感到身 体不适,高师傅询问得知乘客心脏不舒 服后赶忙从车内应急包中找出速效救 心丸,乘客服药后略有好转,但没过一 会儿又表示手脚无法活动,说话也明显 有些吃力。见此情况,高师傅边安抚乘

好,作为一名出租车司机能帮到大家, 我心里也很高兴。"

(上接第1版)

"市级专家法律服务团下设公司 事务、金融证券、劳动用工、知识产权、 海事海商、涉外事务等专业组,着力为 企业提供更加精准的专业化服务。"市 司法局律师处处长商增杰说。



法治体检律师把脉 护航民营经济高质量发展

深入企业开展大调研大走访

"防范法律风险是一项长期任务, 感谢律师团成员的讲解,让我们既提 高了著作权保护力度,又全面规范了 品牌宣传行为。"说这话的人名叫孟 佳,一位深耕天津文化市场10余年的 文化传媒团队创始人。

在一次下企业调研过程中,司晓 楠和同事张冬阳了解到这家企业的法 律诉求后,一场主题为"提高版权意 识 防范法律风险"的专题培训讲座, 面向企业全体员工开讲了。

讲座后,孟佳所在的团队对自家 设计开发的若干项空间文化服务领域 的软件技术申请了著作权,并获得国

家版权局版权保护中心登记认证。 走访企业、召开座谈会、发放问

卷……商增杰告诉记者,市司法局鼓 励支持律师事务所,积极联系走访问 需顾问民营企业以及建立联系合作机 制的工商联、商会,深入调研了解企业 法律问题和法律需求。

"分类汇总的走访调研情况,形成 企业共性法律问题清单和个性法律需 求台账,按照'共性问题全面反馈、个 性问题一企一策'原则,协助企业有效 化解经营管理中存在的法律风险。"商 增杰说。

"面对面"问计问需,"实打实"精 准发力。

最近,司晓楠每晚都要加班到很

晚,她参与征集汇总的法律助企服务 白皮书正在加紧完善中,白皮书汇集 了调研中企业在实践中常遇的若干焦 点、难点问题,6月份有望集结成册, 将成为民营企业家案头必备的一本实 用法律服务手册。

"以学铸魂、以学增智、以学正 风、以学促干!"市司法局党委副书 记、副局长王洪表示,将扎实推进学 习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育,坚持以强化理论 学习指导发展实践、以深化调查研究 推动解决发展难题,主动在精准服务 民营企业、持续优化营商环境、全力 推动"十项行动"落实落地上下功夫、 求实效,切实把促进发展、服务为民 作为检验主题教育成效的重要标准, 为全面建设社会主义现代化大都市 贡献法治力量。

深化改革实现发展环境、企业感受"双提升"

训质效。

(上接第1版)"如果按照以往的办理方 式,申请人需要递交申请表、承诺书、水质 检测报告等材料,通过人工现场踏勘后, 才可以拿到排水许可证。现在智能审批 即时办结,企业早拿证就能早营业。"滨海 新区政务服务办工作人员表示。

首创"最简告知承诺制",在环境影 响评价、电影放映、商业牌匾等26个行 业推行"一表一诺"的极简化审批,企业 一次性作出书面承诺即可完成相关审批 手续,单件办理时间不超20分钟,真正 做到"最多跑一次""即来即办",目前已 有8400余家经营主体获益。

越来越便利的政务服务,激发着经

营主体创新创造的活力不断涌现。 如今,"滨海新区政务帮办平台"小程 序、"政务地图"手机端接连上线运行;电

子证照业务信息采集系统实现"1+5+N" 一体化全覆盖;智能审批扩容至48个政务 服务事项"秒批秒办";京津冀雄四地208 项政务服务事项实现异地自助办……滨 海新区政务服务智慧化步伐不断加快,企 业群众不用出门,动动指尖,在手机上就 能知道"事在哪里办""事情怎么办"。

目前,滨海新区紧紧围绕市委、市政 府"十项行动"部署要求,正在精心谋划 优化营商环境6.0版方案,制定"创新引 领、协同落实、优化提升"三张清单,以高 质量发展支撑引领的实际成效,推动政 务服务便利化不断提升,市场环境开放 性、规范性进一步显现,监管公平性、审 慎性进一步加强,营商环境国际化进一 步显现,努力实现发展大环境和企业真 感受的"双提升"。